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LINGUA PORTUGUESA 4. Aexpressao “ter prioridade” equivale semanticamente
a “ser prioritario”; a alternativa abaixo que mostra uma
TEXTO - COMO MUDAR O RUMO equivaléncia EQUIVOCADA é:
Desde que a humanidade deixou de se preocupar (A) ter pressa = ser apressado;
apenas em sobr'eviver as doengas para garantir um pouco (B) ter problemas = ser problematico:
mais de sobrevida na Terra, outro incdmodo passou a ter . . .
prioridade. Voltando seu olhar ao redor, como se s6 entfio (C) ter dificuldades = ser deficiente;
pudessem fazé-lo sem medo de contigio, os homens (D) ter preccupagdes = ser preocupado;
descobriram a pobreza e a terrivel desigualdade social. . - .
Os que acumularam riqueza sé pensavam em amealhar (E) ter desinteresse = ser desinteressado.
cada vez mais. Os que estavam no pé da piramide 5. Ao dizer que “outro incdmodo passou a ter prioridade”,
dificilmente conseguiam subir, a ndo ser com a ajuda de . )
- pode-se deduzir que:
mé&os caridosas. )
. . {A) a situagéo anterior ndo era incémoda;
Diferentemente daqueles que enxergam na ajuda T o
filantrépica a Unica saida para este dilema milenar, ha (B) passam a existir dois incomodos prioritarios;
muitos que acreditam na forga e na poténcia dos seres (C} o problema anterior foi solucionado;
humanosl, desde que lhes seja dada_uma chance de se (D) o incomodo anterior foi momentaneamente
fazer ouvir por gquem tem poder e capital, esquecido;
1. Emfungdo do que ¢ lido no texto, o titulo “Como mudar (E) outre incémodo fez com que o anterior ficasse am
o rumo” deve referir-se: segundo plano.

A) a: muda_nc.ja das preocupacdes da humanidade; 6. “Voltando seu olhar ao redor, os homens descobriram

(B) & substituicéo das doengas pelas preocupagdes a pobreza..."”; a aiternativa que mostra uma forma
socials; desenvolvida do gerindio “voltando” que é adequada

{C}ao comportamento diferente dos que amealharam ao contexto &;
grandes riquezas; {A) antes de voltarem;

(D) aos que acreditam em algo mais do que a ajuda (B) quando voltaram:
filantrépica para sanar probiemas sociais; '

. . . (C) se voltassem;
(E}ao encaminhamento dos necessitados para a ajuda
filantrépica. (D) apesar de voltarem;
{E) embora voltassem,
2. “Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver as doengas para garantir um 7. "os homens descobriram a pobreza e a terrivel
pouco mais de sobrevida na Terra, outro incédmodo desigualdade social”: a alternativa que mostra uma
passou a ter prioridade”; a nova forma dessa frase que forma INADEQUADA dessa frase por aiterar o seu
altera o seu sentido ariginal é: sentido original é;

{A) Qutro incdmodo passou a ter prioridade, desde {A}Apobreza foi descoberta pelos homens, juntamente
que a humanidade deixou de se preocupar apenas com a terrive! desigualdade social;
€m so dbri\g\é?r a.sdg%z".?:frgéra garantirum pouco (B) A pobreza e a terrivel desigualdade social foram

®) Dma;s & hew dade d " g descobertas pelos homens;

esde que a humanidade deixou de se preccupar . .
apenas em sobreviver s doencas, outro © ?1OﬁgZ;eszaased:ls;ii;ir\i::Ir:esmualdade social, os
incémodo passou a ter prioridade, para garantir o

um pouco mais de sobrevida na Terra; (D) Os homens descobriram, além da pobreza, a

(C) Desde que a humanidade deixou de se preocupar, terrivel demgualda‘de social;
para garantir um pouco mais de sobrevida na (E) Pela terrivel desigualdade social, os homens
Terra, apenas em sobreviver as doengas, outro descobriram a pobreza.
incémodo passou a ter pricridade; 8. "0 | . .

(D) Outro incdmodo passou a ter prioridade, desde ) amse :?Jtl::r i;';;n :egr;;sf!lu;f:mict’ivzen: ea ‘rforgtr:r:
que a humanidade deixou de se preocupar, para reescritura dessa mesma ;‘ra eemqu aq udangad
garantir um pouco mais de sobrevida na Terra, ic30 da pal 6 NAO s“ que t'crin ; _C-al ée_
apenas em sobreviver as doengas; posicéo da palavra s a c.araosen; o original é:

(E) Desde que a humanidade, para garantir um pouco (A) S6 os":]ue agumulararp .nqueza pensavam em
mais de sobrevida na Terra, deixou de se amealnar cada vez mais;
preocupar apenas em sobreviver as doengas, (B) Os que $6 acumularam riqueza, pensavam em
outro incdmodo passou a ter prioridade. amealhar cada vez mais;

3. “para garantir um pouco mais de sobrevida na Terra”; (C) Os que acumularam s.é .nqueza pensavam em
LS M . amealhar cada vez mais;
o significada de “sobrevida” no texto é: ©) 0 | ) .
. . o . $ que acumularam rigueza pensavam sé em

(A) prolongamento da vida alem de hr_nlte dado; amealhar cada vez mais:

{B) tudo o que ocorre em seguida a vida terrena; .

o ) ) (E) Os gque acumularam riqueza pensavam em

(C) a continuidade da vida apds o desaparecimento amealhar s6 cada vez mais.
de outros;

(D) a sobrevivéncia com qualidade de vida:

(E) a continuidade da vida na Terra com poucas
especies que escaparam da exting3o.
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9. "Os que estavam ao pé da piramide dificiimente
conseguiam subir’; os que estdo “ao pé da piramide”
sdo:

(A) os desejosos de progredir socialmente;

(B) os de classe social mais alta;

(C) os que ajudam os demais a subir socialmente;
(D} os mais pobres;

(E) os que acreditam na forga e na poténcia dos seres
humanos.

10. “desde que lhes seja dada uma chance de se fazer
ouvir’; o conectivo “desde que” expressa uma:

(A) condicéo;

(B) situagdo temporal;
(C) comparagéo;,

(D) causa;

{E) concessio.
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IMUNOLOGIA I imunidade humoral & mediada por anticorpos
11. S&o caracteristicas dos anticorpos, EXCETO: produzidos pelos linfocitos T,

(A) sao produzidos pelo corpo em resposta a V. imunidade humoral ¢ mediada por anticorpos
presenca de substéncias estranhas; produzidos pelos linfécitos B:
(B) a‘:}%‘;gg_ ser produzidos em resposta a um (A) apenas a afirmativa | esta correta;
(C) saoc inespecificos, agindo contra qualquer (B) apenas aafirmativa Il esta correta;
substéancia no corpo; (C) apenas a afirmativa lll est4 correta;
(D) podem ser produzidos por linfécitos; , . ]
(E) constituem a base da resposta imune humoral. (D) apenas a afimativa IV esta correta;
- . . (E) as afirmativas | e ll estio corretas.
12. Células fagociticas se caracterizam por:
(A) regular e coordenar todas as atividades da 17. NAO & correto afirmar que:
imunidade inata; (A) as tinicas células capazes de produzir anticorpos
{B) ter como exemplos macréfagos e mondécitos; s&o os linfocitos B;
(C) produzir substancias antimicrobianas secretadas (B) os linfocitos B reconhecem os antigenos e se
na superficie epitelial; desenvoivem em células secretoras de
(D) néo fazer parte da imunidade inata; anticorpos;
(E) possuirmemdria. {C) as respostas imunes adquiridas se processam
) ) o em trés fases: reconhecimento do antigeno,
13.Uma resposta imune inata tipica se da em ativagao dos linfécitos e fase efetora;
aproximadamente: (D} as dnicas células capazes de produzir anticorpos
(A} zeroa12horas; sd0 os linfocitos T auxitiares:
(B) depois de 24 horas; (E} células T citotéxicas séo CD8+,
(C) 48horas;
(D) 1a5dias: 18. Os linfécitos T que sdo 0s mediadores da imunidade
£) 5a10di ' celular sdo também divididos em subpopulagbes
(E) 5ai0dias. funcionaimente distintas, as mais bem definidas das
14. Assinale a alternativa que melhor completa o paragrafo quais sdo células T.
abaixo: (A) auxitiares e citotéxicas;
Os componentes da imunidade adquirida sé8o os ®) atfxﬂl_are_s € fagocltérlas;
e seus produtos. As substancias (C) principais e inatas;
estranhas que induzem respostas especificas ou sdo {D) clonais e citotoxicas;
alvoes dessas respostas sdo chamadas (E) principais e fagocitarias.
{A) linfocitos — antigenos; 19. Os linfocitos T citotéxicos (CTLs) @ os auxiliares tém
{B} anticorpos — complemento; uma especificidade restrita para os antigenos:
(C) neutrofilos — antigenos; reconhecem somente os antigenos peptidicos ligados
(D) antigenos finfocitos; ’ as proteinas do hospedeiro, que s30 codificadas por:
{E) linfécitos - anticorposl. (A) genes ativados do complemento;
(B) receptors de IL-2;
15. Todo individuo possui numerosos linfécitos derivados (C) Receptors do tipo “toll’;
clonalmente; cada clone se origina de um precursor ' . -
Unico e & capaz de reconhecer e responder a um ©) genes do complexo de histocompatibilidade
determinado antigeno, e quando o antigeno entra principat (MHC);
seleciona um clone especifico pré-existente, ativando- (E) genes de superantigenos.
0. Esle conceito é chamado de: 20.5 i _ ' )
A) diferenciagao das células efetoras: . 880 caracteristicas da imunidade inata, quando
:B; imunida degina ta: comparada com a adquirida, EXCETO:
(€) secregdo dean t'icorpos (A) especificadade limitada;
(D) hipétese da selegao clonal: (B) as proteinas do complemento;
(E) teoria da equivaléncia clonal. (C) arespostaa antigenos préprios;
(D) aauséncia de membria;
16. Existemn dois tipos de respostas imunes adquiridas, ; ; P
imunidade humoral e imunidade rpediada por célula, (B) adiversidade limitada.
que funcionam para eliminar diferentes tipos de 21. Muitos microorganismos invasores s3o recobertos por
g}fmr (Jbt:os, cada um:a dce,Ias_, Forem. é mEdladla por anticorpos produzidos pelo hospedeiro, facilitando sua
a;i;en’;:gg:;“rs:”az”a‘;fmg t?\:rsa :_ma imune. £m relagéo fagocitose por macréfagos. Este processo é chamado:
’ (A) hipersensibilizagao;
. imunidade mediada por célula & mediada por linfécitos (B} opsonizagdo;
B; (C) ubiquitinagdo;
Il. imunidade mediada por célula & mediada por anticorpo {D) complementagéo;
secretado; (E)} imunoativagéo.
-
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22. NAO constitui uma fungéo efetora do sistema imune: 27. Os loci que codificam as cadeias H, kappa e lambda
(A) secrecdo de anticorpos; das imuncglobulinas humanas estéo respectivamente
(B) proliferagao de linfocitos ativados; oS Cromossomos:
. (A) 14,2e22;
(C) apresentagio de antigenos;
) . (B) 2,12e 18,
(D) inflamagao; C) 12 e 16.
(E) lise de células-alvo. (C) 12,6e16;
(D) 2,14e22,
23. Apds o controle da antigenemia inicial pela resposta (E) 13,15e22.
imune efetora, a populagdo de células especificas
contra o antigeno sofre uma redugéo em tamanho. Este 28. O processo de recombinagio de DNA que ocorre em
processo homeostatico se da por: células de linhagem linfocitaria na formagéo de Ig e
(A) necrose, apenas; TCR ¢ chamado:
(B) apoptose, apenas; (A) recombinacdo homdloga;
(C) aprisionamento do ciclo celular, apenas; {B) recombinagao sitio-especifica;
(D) destruigdo das células por atividade citotoxica (C} recombinagao imunol6gica;
{CTL), apenas; {D} recombinagdo linféide;
(E) todos os mecanismos acima. {E} recombinagédo somatica.
24 A resposta imune humoral acs seguintes antigenos 29. Constituem doencas auto-imunes, EXCETO:
requer a estimulagao por células T auxiliares, EXCETO: (A} puirpura trombocitopénica;
{A) gp120doHIV-1; (B) miastenia grave;
(B) antigeno T de SV40; (C) lupus eritrematoso sistémico:
(C) proteina da capa de tripanossomatideos; (D) artrite reumatoide;
{D) toxoide do tétano; (E) doenca de Tay-Sachs.
(E) lipopolissacaridec de bactérias.
30. Substéncias adicionadas a preparagdes vacinais que
25. As respostas imunes secundérias sfo mais rapidas visam melhorar a resposta imune induzida séo
do que as primarias pela existéncia; chamadas:
(A) defagdcitos especificos contra o antigeno; (A) hapienos;
{B) de linfécitos de memoria especificos contra o (B} imundgenos;
antigeno; (C) adjuvantes;
(C) de células dendriticas especificas contra o (D) terpenos:
antigeno;
" {E) acentuadores.
(O} de moléculas de complemento especificas
contra o antigeno;
(F} deisofipos IgM especificos contra o antigeno.
26. A seguinte citocina induz a troca de isotipo de
imunoglobulina de células B ativadas para IgA:
Ay IL-2;
(B} L4,
(C) IL-5
(D} TGF-beta;
{E) IFN-alfa.
\. v
FUNDAGAD OSWALDO CRUZ 5

RN




\,

VACINAS CONTRA LEISHMANIOSE TEGUMENTAR

31. A calazar é uma doenga normalmente causada pela:
(A) Leishmania major,
(B} Leishmania brazillensis;
(C) Laishmania donovani,
(D) Leishmania tropica;
(E) Leishmania mexicana.

32. Eventos clinicos como hipergamaglobulinemia,
hepatomegalia e febre s&o caracteristicos da
leishmaniose;

(A) tegumentar, apenas;
(B) visceral, apenas;

(C) mucocutanea, apenas;
(D} cuténea difusa, apenas;
(E) detodos ostipos.

33. O estagio de vida de uma Leishmania que é transmitido
ao homem é a forma;

(A) amastigota;

(B) tripomastigota;
(C) permastigota;
{D) mesomastigota;
(E) promastigota.

34. A mosca da areia, o vetor daleishmaniose, pertence 3
familia:
(A) Plebotomidae;
(B} Culicidae;
(C) Asilidae;
(D) Psychodidae;
{E) Tupiiidae.
35. O Glucantime e o Pentostan, duas drogas muito

utilizadas no tratamento das leishmanioses, pertencem
4 classe dos(as):

(A) antimoniais;
{B) antibidticos;
(C) parcmicinas;
(D) camptotecinas;
(E) ergosterdides.

36. Com relagao as trés fases de ensaios clinicos no teste
de uma vacina, podemos afirmar:

L nafase 1, étestada a imunogenicidade inicial da vacina
€m um pequeno numere de pessoas, geralmente de
20 a 50 pessoas.

Il. nafase 2, a seguranga da vacina & avaliada em um
numero maior de pessoas do que na fase |, ao redor
de 50 a 100 pessoas.

M. nafase 3, um grande nimero de pessoas é avaliado
(aoredor das centenas aos milhares) para se avaliara
eficacia da vacina.

Em relagdo as afirmativas acima:
{A) somente a afirmativa | esta correta;
{B) somente a afirmativa I} esta correta;
(C) somente a afirmativa Il esta correta;
{D) somente as afirmativas | e |l estéo corretas;
(E) somente as afirmativas | e ]l estao corretas.

37. Ensaios clinicos de fase 3 s3o0 normalmente
randomizados. Isto significa que:

{A) osindividuos sdo aleatoriamente escolhidos para
oestudo:

(B) adivisdo dos grupos controle e investigativo é feita
de forma aleatéria;

(C) individuos dos grupos controle e investigativo sao
randomizados ao final do estudo;

(D) ogrupo controle o novo agente, enquanto o grupo
investigativo recebe o melhor tratamento padrao;

(E) varios agentes para teste s30 randomizados entre
os individuos do grupo investigativo, para que se
determine o melhor deles.

38. 840 partes constituintes importantes de um
consentimento informado para um paciente, EXCETO:

(A) o proposito do estudo;

(B) os direitos do paciente;

(C) as obrigagdes do paciente;

(D) osriscos e beneficios do estudo para o paciente:

(E} os procedimentos do estudo que envolve o
paciente;

39. No caso de um paciente decidir interromper sua
participa¢do em um ensaio clinico:

I ele néio mais podera participar em outro ensaio clinico
conduzido naquela instituigio,

I ele ndo tera seu tratamento prejudicado em fungio da
interrupgao.

Il ele tera de pedir consentimento ao comitd de ética que
monitora o estudo para interromper o estudo.

Assinale a alternativa correta em relacdo as questdes
acima:

{A) somente a afirmativa | esta cormreta:

(B} somente a afirmativa Il esta correta:

(C) somente a afirmativa I}l esta correta:

(D) somente as afirmativas i e |l estdo corretas:
(E)} somente as afirmativas | e ||l estdo corretas.

40. A Leishmania é capaz de interferir com as fungGes de
apresentacdo de antigenos por macrofagos através de
diversos mecanismos. As formas amastigotas, por
exemplo, promovem;

(A} ainibigdo do processamento de antigenos:
(B) asupressdo da express3o de MHC classe i;
(C) ainibigdo da producao de IL-12;

(D) ainibicio da produgao de anticorpos.

(E} ainternalizagdo e degradacdo de moléculas de
MHC Il

41.As células T representam, em média, uma
porcentagem dos linfdcitos circutantes ao redor de:

Ay 1%;
(B) 10%:
(C) 30%;
(D) 70%:
(E) 95%.
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42. Estdo entre os tipos celulares que primeiramente 48, O adjuvante completo de Freund difere da versdo
entram em contato com antigenos no trato incompleta por conter:
gastrointestinal: (A) oleo mineral;
(A) as células dendriticas; (B} mono-oleato de manida;
(B) os linfcitos T CD8+; (C) células de micobactéria inativadas;
(C) os linfécitos T CD4+; (D) LPS;
(D) as células B; (E) lipomananas.
(E) os megacaridcitos. . .
49, Analise as frases a seguir:
43. Em um paciente suspeito de acometimento por . . .
deficiéncia imune celular, um clinico pode solicitar os LA utilizagho de vacinas de sub-unidades tem a
seguintes testes diagnésticos, EXCETO: vantagem de induzir respostas imunes especificas
A) teste de Mantoux: contra o antigeno desejado, evitando outras respostas
(") testede ’ petencialmente deletérias.
(B) contagem de células CD4+ ou CD8+;
(C} habilidade de secretar citocinas; I Apesar das vantagens da vacina de sub-unidades,
D tagem absoluta de linfocitos: somente 25% das vacinas atualmente em uso no
(D) contag ' mundo contra agentes infecciosos utilizam esta
{E} contagem de células CD19+ ou CD20+. abordagem.
44.No processo de avaliagdo de novas vacinas, a ll. Uma impartante desvantagem das vacinas de sub-
utilizacio de modelos animais nas fases pré-clinicas unidades contra miocroorganismos é a variagdo
€ bastante comum. Um conveniente modelo ¢ o antigénica, que compromete a eficacia da resposta
camundongo *humanizado”. Neste modelo: imune induzida contra outros variantes do patogeno.
(A) o animal € modificado geneticamente para )
expressar MHC humano; Assinale a opgfo carreta com relagdo s afirmativas acima:
{B) o animal é colocado sob condi¢des de infecgao (A) somente aafirmativa | esta correta;
que simulam a infecgdo natural humana; (B) somente a afirmativa |l esta correta;
{C) oanimaltem seus linfécitos naturais substituidos {C) somente a afirmativa Ill esta correta;
por humanos através de aférese; (D} somente as afirmativas | e ||t estdo cometas;
(D) o animal é destituido de seu sistema imune e (E) todas as afirmativas estdo corretas.
enxertado com tecido humano;
(E) o animal & injetado com anticorpos humanos. 50. Com relag@o 2 meméria imunolégica, NAQ podemos
afirmar que:
45, Constituem ensaios de avaliagdo de |munogen.|c:|dade (A) é uma importante conseqiiéncia da imunidade
de um agente vacinal em humanos, EXCETO: adaptativa;
(A) ELISA; (B) permite que um organismo responda mais
(B) ELISPOT; rapidamente a patdgenos previamente
(C) PCR: conhecidos.
(D) prolifera¢ao celular; (C} uma céiula B de memodria ja sofreu hipermutagio
(E) Western blot; somatica;
(D) células T de memoria expressam diferentes
46. O tipo de populagéo mais apropriado para se avaliar a marcadores de superficie dagueles de células T
eficacia de uma vacina contra um determinado efetoras;
patogeno é: (E) células T de meméria efetoras s&o mais longevas
(A) uma populagao natural, sem tendéncia de risco do que céiulas T de memdria centrais.
para o patdgeno;
(B) uma populagao de alto risco para o patdgeno;
(C) uma populagéo de baixo risco para o patégeno;
(D) uma populagdc infectada pele patgeno;
(E) uma populag&o sem exposigéo histérica para o
patdgeno.
47. Para que tenhamos uma resposta imune mediada por
ceélula, os seguintes tipos celulares devem ser
estimulados:
{A) linfécitos T CD4+ Th1 e linfécitos T CD8+:
(B} linfécitos T CD4+ Th2 e linfécitos T CD8+;
(C} flinfocitos T CD4+ Th1 e Th2,
(D) linfocitos T CD8+ e macréfagos;
(E) linfécitos T CD4+ Th1 e células dendriticas.
. J
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